

# “解封”不代表“解防” 打开城门不代表打开家门 武汉今日解除离汉离鄂通道管控



武汉市将于4月8日起解除离汉离鄂通道管控措施。图为4月6日，武汉动车段高铁动车组整装待发(无人机照片)。 □ 新华社发

封控70多天后，江城武汉即将按下“重启键”。4月8日零时起，武汉市将解除离汉离鄂通道管控措施，有序恢复对外交通。作为疫情防控主战场，武汉“解封”之际，必须明确的是：“解封”不代表“解防”，零增长不代表零风险，打开城门不代表打开家门。

当前，以武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断。疫情防控已初步呈现形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势。在此背景下，武汉市有序恢复对外交通，是加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序客观需要，这也对全国疫情防控大局具有标志性意义。

为了有效阻断疫情的蔓延，自1月23日起，武汉市暂时关闭离汉通道，武汉人民作出了巨大的奉献和牺牲。成绩来之不易，更要倍加珍惜，并不断巩固和拓展。管控措施的解除，绝不意味着疫情防控工作的放松。

时下，国内外疫情形势仍然复杂严峻，对这一点必须有清醒认识。近期，武汉及国内许多地区，本土新冠肺炎确诊病例实现零增长，但零增长并不代表零风险。应该看到：湖北和武汉医疗救治、社区防控和后续工作任务依然艰巨繁重，其他地区人员流动和聚集增加带来疫情反弹风险依然存在；一些无症状感染者、复阳患者等出现，同样给疫情防控带来潜在风险。尤其是，国际疫情快速蔓延，输入性风险压力增加。

备豫不虞。越是在疫情防控的关键时期，越不能有

“歇歇脚”“松松劲”的放松心理。加强疫情防控必须慎终如始，对疫情的警惕性不能降低，防控要求不能降低。只有继续抓紧、抓实、抓细各项防控工作，才能避免来之不易的疫情防控持续向好形势发生逆转。

武汉打开城门，并不意味着所有的警报解除，并不意味着疫情防控措施的放松。打开城门之际，更要看紧看好家门、公共场合之门。一方面，社区的“四必”原则要继续牢牢坚持：身份必问、体温必测、信息必录、口罩必戴。另一方面，也要继续严格社区防控，统筹安排常态化防控力量，同时加强公共场所防控，将各项防控措施落实、落细。在出入城市人员增多之际，还要落实好联防联控的要求，实现机场、铁路、交通、商务、卫健等部门无缝衔接，进一步夯实管控责任。

近日，湖北、武汉连续召开会议，强调要以对人民群众生命安全和身体健康高度负责的态度，慎终如始抓好疫情防控，切实做好解除离汉通道管控有关工作，做到“科学精准、防‘放’并举、安全有序、确保稳定”。随着各项部署逐渐明确，抓好落实尤为重要，也尤为关键。

“大流动”之际，还要统筹做好“大防控”。武汉“解封”，对于各人员流入地而言，相应的对接工作也要及时做好部署安排——既要一视同仁落实好相应的防控要求，又要带着更多的真诚、善意与敬意，“搭把手、拉一把”，为来自武汉、湖北的返岗复工人员创造良好的外部环境。 □ 据新华社

## 安徽新增境外输入无症状感染者1例

星报讯(记者 马冰璐)4月6日0~24时，安徽省报告新增境外输入无症状感染者1例，转为确诊0例，解除隔离2例。截至4月6日24时，尚在医学观察无症状感染者7例，其中境外来院(返皖)6例。

新增无症状感染者：吴某某，男，19岁，芜湖市人，为境外(英国)返皖人员，在集中隔离期间，健康状况无明显异常。4月6日对其进行核酸检测，结果为阳性，认定为无症状感染者，遂转至芜湖市二院进行隔离医学观察。无症状感染者及其密切接触者均已集中隔离医学观察。

## 合肥庐阳区回应： 协查函所提确诊病例非新增病例

星报讯(记者 马冰璐)4月7日，合肥市庐阳区卫健委发布关于网传“关于协助调查确诊病例同乘人员的函”的情况说明。其中指出：王某某，于2020年2月4日确诊为新冠肺炎患者，救治于安徽省第二人民医院，非新增病例。

3月6日，治愈出院。出院后，按定点隔离休养(14天)、居家医学观察(14天)和健康状况随访(3个月)三段式进行管理。3月6日，王某某在庐阳区集中隔离点进行14天定点隔离休养，分别于第3、7、14天进行核酸检测，结果均为阴性，身体无异常。3月21日，王某某转入“居家医学观察”阶段。4月4日，王某某接医院通知按期复诊，CT检查结果无异常。4月5日核酸检测结果反馈为阳性，庐阳区疾控部门随即启动流行病学调查，并于4月6日发函至合肥公交集团协助调查。4月6日，王某某进行第二次复诊，核酸检测结果为阴性。目前，王某某及其家人已落实集中隔离医学观察措施。

合肥市庐阳区卫健委表示，由于工作不够细致严谨，协查函中对该治愈出院病例相关情况表述不清，引起群众误解和不安，对此深表歉意。今后，将举一反三、精准防控、严格管理，坚决杜绝此类事件再次发生。

## 合肥海洋世界向安徽抗疫英雄 派送“永久免费家庭年卡”



合肥海洋世界联合Home汉海公益，向所有安徽省支援湖北的1362名医护工作者赠送“永久免费家庭年卡”。此家庭年卡包含英雄在内的4名家庭成员，凭此卡可以永久免费畅玩合肥海洋世界及新加坡尧泰汉海文旅集团旗下所有的海洋公园！永久免费家庭年卡时间：2020年4月15日起至所有年卡办理开卡完毕。 □ 记者 高斌 文/图

## 全球确诊病例数超120万 英国首相被转入重症监护室



### 全球数据

世界卫生组织：截至欧洲中部时间4月6日10时(北京时间6日16时)，全球新冠确诊病例较前一日增加77200例，达到1210956例；死亡病例较前一日增加4810例，达到67594例。中国以外确诊病例较前一日增加77125例，达到1127951例；死亡病例较前一日增加4808例，达到64254例。

美国约翰斯·霍普金斯大学：截至美国东部时间6日15时30分(北京时间7日3时30分)，美国新冠确诊病例增至352546例，死亡10389例。美国目前是全球确诊病例最多的国家。

### 新闻事件

英国首相约翰逊6日晚因病情恶化，被转入重症监护室治疗。英国首相府发言人说，目前约翰逊意识清晰，将他转移到重症监护室只是预防性措施。约翰逊被转移到重症监护室前，已安排英国外交大臣拉布代表他处理有关事务。

## 宣城市人民医院第二批支援武汉队员返宣

春暖花开英雄归！4月7日上午，宣城市人民医院第二批支援武汉6名医疗队员随宣城市50支支援湖北的医疗队员结束在省工人半汤温泉疗养院的休养，踏上

了回家的路程。他们有：党员主治医师李镇，儿科副主任医师、主管护师邓方玲，护师欧乾能、季慧清、吴倩和葛小燕。 □ 施琴 曹开发